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KẾ HOẠCH
Về việc xét tốt nghiệp trung học cơ sở (THCS) năm học 2016-2017

Căn cứ  vào Thông tư số 19/2015/TT/BGD ĐT ngày 08/09/2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về biệc ban hành Quy chế quản lý bằng tốt nghiệp trung học cơ sở, bằng tốt nghiệp trung học phổ thông, văn bằng giáo dục đại học và chứng chỉ của hệ thống giáo dục quốc dân;

Căn cứ Quyết định số 11/2006/QĐ-BGD&ĐT ngày 05 tháng 4 năm 2006 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Quy chế xét công nhận tốt nghiệp trung học cơ sở.

Thực hiện công văn số 48/PGD&ĐT-THCS ngày 24 tháng 4 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Ninh Giang về việc hướng dẫn xét tốt nghiệp trung học cơ sở năm học 2016-2017; Theo đó trường THCS Tân Quang xây dựng Kế hoạch xét tốt nghiệp THCS năm học 2016-2017 với những nội dung sau:

I. Mục đích, yêu cầu, căn cứ xét công nhận tốt nghiệp
 
Việc xét công nhận tốt nghiệp THCS nhằm xác nhận trình độ của người học sau khi hết chương trình THCS

Xét công nhận tốt nghiệp THCS phải đảm bảo yêu cầu chính xác, công bằng, khách quan

Căn cứ để xét công nhận tốt nghiệp THCS là kết quả rèn luyện và học tập của người học ở năm học lớp 9.
II. Thành lập Hội đồng xét công nhận tốt nghiệp

Hội đồng xét công nhận tốt nghiệp được thành lập và thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định tại Điều 9 của Quy chế ban hành kèm theo Quyết định 11/2006/QĐ-BGD&ĐT. Nhà trường lập danh sách Hội đồng xét tốt nghiệp có từ 5-7 thành viên vào Quyết định, gửi phòng GD & ĐT. Phòng GD&ĐT trình UBND huyện ra Quyết định. 

III. Nội dung kế hoạch

1. Công tác chuẩn bị

1.1. BGH tổ chức cho toàn thể cán bộ quản lý, giáo viên, học sinh nghiên cứu học tập Quy chế xét công nhận tốt nghiệp trung học cơ sở ban hành kèm theo Quyết định số 11/2006/QĐ-BGD&ĐT ngày 05 tháng 4 năm 2006 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo (gọi tắt là Quy chế 11), Công văn số 487/SGD&ĐT-GDTrH ngày 04/5/2010 và hướng dẫn này của Phòng GD&DT.

1.2. Chỉ đạo chặt chẽ việc đánh giá, xếp loại học sinh theo quy định, hoàn tất các thủ tục, hồ sơ xét công nhận tốt nghiệp đúng thời gian; xử lý nghiêm những hiện tượng thêm điểm, sửa điểm sai quy định trong sổ gọi tên ghi điểm hoặc học bạ làm thay đổi xếp loại học lực.

1.3. Rà soát lại tất cả các thông số dữ liệu để đảm bảo các thông tin của học sinh ở sổ điểm, học bạ, giấy khai sinh gốc và danh sách học sinh xét tốt nghiệp phải khớp nhau. Yêu cầu học sinh mang giấy khai sinh gốc và bản photocopy (có chứng thực của cơ quan có thẩm quyền) để kiểm tra, đối chiếu, sau đó nhà trường giữ lại bản bản photocopy lưu vào hồ sơ xét tốt nghiệp
1.4.  Tổ chức kiểm tra, phát hiện và thông báo bằng văn bản đến từng người học các trường hợp hồ sơ không hợp lệ, thiếu hồ sơ; định thời hạn cuối cùng để bổ sung, hoàn thiện hồ sơ. Chấm dứt hiện tượng bổ sung hồ sơ sau thời hạn quy định, gây khó khăn cho công tác xét duyệt tốt nghiệp. Cán bộ, giáo viên nhận hồ sơ để thất lạc, ảnh hưởng đến quyền lợi người học cần phải xử lý theo Quy chế. Việc tiếp nhận các loại giấy chứng nhận được hưởng chế độ ưu tiên, khuyến khích,… của người học cần quy định chặt chẽ, có ký nhận trong sổ sách. Chủ tịch Hội đồng xét công nhận tốt nghiệp tổ chức kiểm tra lần cuối trước khi xét công nhận và lập danh sách người học đủ điều kiện công nhận tốt nghiệp, trình cấp quản lý trực tiếp phê duyệt.

2. Công tác kiểm tra hồ sơ xét công nhận tốt nghiệp

2.1. Tổ kiểm tra cần kiểm tra kỹ hồ sơ xét tốt nghiệp (đối chiếu giữa học bạ, giấy khai sinh, giấy chứng nhận,... đảm bảo chính xác tuyệt đối họ tên, ngày, tháng, năm sinh, nơi sinh (ghi đủ quận, huyện, tỉnh, thành), ghi đầy đủ các cột mục, không bị rách nát, tẩy xóa, có đầy đủ chữ ký của người chịu trách nhiệm từng phần và của cấp quản lý...), lập danh sách xét tốt nghiệp và kiểm tra hồ sơ (theo mẫu quy định) đúng với khai sinh, học bạ, ghi chú các trường hợp ưu tiên nếu có. Hiệu trưởng các trường cho kiểm tra lại và đặc biệt lưu ý kiểm tra nhiều lần lúc nhập dữ liệu vào danh sách.
2.2. Tổ kiểm tra hồ sơ phát hiện còn người học không đủ điều kiện, thiếu hồ sơ quan trọng và một số trường hợp đặc biệt cần báo ngay với Chủ tịch Hội đồng để xem xét giải quyết.

2.3. Các giấy chứng nhận nghề, chứng nhận học sinh giỏi, đạt giải thể dục thể thao, văn nghệ,…các giấy chứng nhận con liệt sĩ, thương binh, bệnh binh, dân tộc,…bổ sung sau khi xét tốt nghiệp xong không có giá trị hưởng chính sách ưu tiên, khuyến khích khi xét tốt nghiệp.

3. Tổ chức xét TN THCS

- Thực hiện theo Điều 9 của Quyết định số 11/2006/QĐ-BGD&ĐT ngày 05 tháng 4 năm 2006 của Bộ Giáo dục Đào tạo về việc ban hành Quy chế xét công nhận tốt nghiệp trung học cơ sở;


- Quy trình thủ tục xét công nhận và cấp bằng tốt nghiệp thực hiện theo điều 10 của Quyết định số 11/2006/QĐ-BGD&ĐT;


- Các biểu mẫu liên quan đến thủ tục hồ sơ thực hiện theo công văn hướng dẫn số 48/PGD&ĐT-THCS ngày 24 tháng 4 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Ninh Giang về việc hướng dẫn xét tốt nghiệp trung học cơ sở năm học 2016-2017;


- Đối với người học đã hết chương trình THCS nhưng chưa tốt nghiệp lần xét trước: thì phải có đơn xin dự xét tốt nghiệp THCS, giấy xác nhận về phẩm chất đạo đức và chấp hành chính sách của nhà nước.

3.1. Đối tượng, điều kiện dự xét công nhận tốt nghiệp


- Học sinh học hết chương trình THCS, tuổi từ 15 đến không quá 21, học viên học hết chương trình bổ túc THCS từ 15 tuổi trở lên; không nghỉ quá 45 buổi học ở năm lớp 9;

- Người học không trong thời gian thi hành án phạt tù hoặc bị hạn chế quyền công dân.



3.2. Hồ sơ dự xét công nhận tốt nghiệp
- Bản sao giấy khai sinh hợp lệ;

- Bản chính học bạ (có dán ảnh);

- Bản chính hoặc bản sao hợp lệ có xác nhận là đối tượng diện ưu tiên, diện khuyến khích do cấp có thẩm quyền cấp;

- Giấy xác nhận về phẩm chất đạo đức và chấp hành chính sách của nhà nước đối với người học xong chương trình trung học cơ sở từ những năm trước (Nếu cư trú ở địa phương do Ủy ban nhân dân xã, phường, thị trấn cấp, nếu làm việc ở cơ quan, doanh nghiệp thì do cơ quan, doanh nghiệp trực tiếp quản lý cấp).

3.3. Lịch thực hiện cụ thể

* Ngày 8.5.2017
-  Hoàn chỉnh học bạ của người học, giáo viên chủ nhiệm lớp lập ba danh sách (danh sách học sinh phải xếp thứ tự a,b,c…toàn khối):
 a. Danh sách 1: gồm người học có đủ điều kiện xét công nhận tốt nghiệp theo thứ tự (theo mẫu đã quy định):
- Học sinh dự xét công nhận tốt nghiệp lần đầu.

- Học sinh chưa tốt nghiệp các năm trước.

b. Danh sách 2: gồm người học chưa đủ điều kiện xét công nhận tốt nghiệp cũng theo thứ tự như danh sách 1 (theo mẫu đã quy định).
c. Danh sách 3: gồm người học cần xem xét thêm một số điều kiện, ví dụ: hạnh kiểm, diện ưu tiên, khuyến khích,…có thể điều chỉnh bổ sung (nếu có);(theo mẫu quy định).

* Ngày 9.5.2017
- Buổi sáng: Giáo viên bộ môn và giáo viên chủ nhiệm lớp 9 kiểm tra danh sách nêu ở mục 1.1 (rà soát các trường hợp sai sót hoặc có thể bổ sung) khẳng định số lượng và danh sách người học đủ điều kiện công nhận tốt nghiệp, ghi biên bản,… giáo viên chủ nhiệm hoàn chỉnh các danh sách, ký tên;

- Giáo viên chủ nhiệm lớp 9 cho từng người học dò lại nội dung các cột mục của các danh sách nêu ở mục 1.1 sau đó người học ký tên vào danh sách.

- Tổ hồ sơ:  Hoàn thành danh sách người học đăng ký dự xét tốt nghiệp THCS năm 2016-2017 (Thực hiện trên Excel, Font Times New Roman, bộ mã Unicod, Size 12, định dạng ngày tháng năm theo kiểu dd/mm/yyyy và vào chọn format-Cells-Number-text-OK; họ và tên ghi chữ in hoa, giới tính ghi Nam hoặc Nữ, nơi sinh ghi tỉnh không viết tắt, kết quả hạnh kiểm, học lực không viết tắt, diện khuyết khích và diện ưu tiên ghi tên diện và loại cụ thể) và các hồ sơ, giấy tờ có liên quan khác cho công tác xét công nhận tốt nghiệp trung học cơ sở (Các đ.c:  Cô Huê, Bùi Hương, Thêu, Vân, Tấm  thực hiện);

- 14g00 ngày 09/5/2017: Kiểm tra chéo hồ sơ xét tốt nghiệp THCS:
+ Nhóm 1: Tấm, Sáng, An; 
+ Nhóm 2: Thêu, Vân, Tuyết.
- 16 h ngày 09.5.2017 Hội đồng xét công nhận tốt nghiệp thực hiện các nội dung:

+ Tập hợp danh sách người học lớp 9, biên bản của giáo viên bộ môn và giáo viên chủ nhiệm;  

+ Hội đồng kiểm tra hồ sơ đề nghị xét tốt nghiệp của từng lớp; đối chiếu tiêu chuẩn, đề nghị công nhận tốt nghiệp cho người học thuộc phạm vi trách nhiệm của Hội đồng;

+ Lập biên bản xét công nhận tốt nghiệp và danh sách người học được đề nghị công nhận tốt nghiệp: biên bản phải có đầy đủ họ tên, chữ ký của các thành viên Hội đồng; danh sách đề nghị công nhận tốt nghiệp phải có họ tên, chữ ký của Chủ tịch Hội đồng, người lập bảng;

+ Nhập máy: Trong quá trình nhập dữ liệu, cần tuân thủ định dạng ngày tháng năm sinh ở dạng Text, chọn phông chữ Time New Roman, họ và tên học sinh chữ in hoa, ngày sinh, tháng sinh nhập đủ 02 chữ số, năm sinh đủ 04 chữ số ; trong quá trình nhập dữ liệu cần kiểm tra đối chiếu nhiều lần dữ liệu ở mẫu 2, mẫu 4  và danh sách học sinh tốt nghiệp (danh sách học sinh phải xếp thứ tự a,b,c…toàn khối).
* Sáng ngày 10/5/2017: Lập hồ sơ đề nghị công nhận kết quả xét tốt nghiệp, nộp về Phòng Giáo dục và Đào tạo gồm:
+ Tờ trình đề nghị công nhận tốt nghiệp do Chủ tịch Hội đồng ký;

+ Biên bản xét công nhận tốt nghiệp;

+ 03 bản danh sách học sinh được công nhận tốt nghiệp THCS bằng văn bản theo mẫu số 2 (01 bản để lưu giữ lại trường; 01 bản để lưu tại Phòng Giáo dục và Đào tạo; 01 bản gửi về Phòng Khảo thí và Kiểm định chất lượng giáo dục - Sở Giáo dục và Đào tạo).

+ 01 File dữ liệu theo mẫu 04 (theo thứ tự: stt, họ tên, ngày tháng năm sinh, giới tính, dân tộc, nơi sinh, nơi học, xếp loại tốt nghiệp, ghi chú) gửi vào địa chỉ gmail: Mienpgd@gmail.com; 
* Ngày 11/5/2017 Hội đồng xét tốt nghiệp THCS của trường gửi toàn bộ hồ sơ đề nghị công nhận tốt nghiệp THCS về Phòng Giáo dục và Đào tạo. Hồ sơ gồm có:


+ 01 Tờ trình đề nghị công nhận tốt nghiệp THCS;


+ 01 Biên bản xét công nhận tốt nghiệp THCS;


+ 01 Danh sách người học đăng ký dự xét công nhận tốt nghiệp THCS. (thực hiện trên giấy A3, khi in nén lại trên giấy A4);


+ 03 Danh sách người học được công nhận tốt nghiệp trung học cơ sở. (thực hiện trên giấy A4);


+ 01 file Danh sách người học được công nhận tốt nghiệp trung học cơ sở;


+ 01 khai sinh của mỗi học sinh đã được xếp theo thứ tự theo trên Danh sách người học được công nhận tốt nghiệp trung học cơ sở;
* Duyệt tốt nghiệp tại Phòng GD&ĐT

+ Chiều ngày 11.5.2017, từ 13h30’, mang theo USB chứa dữ liệu tốt nghiệp để dự phòng và các loại hồ sơ khác có liên quan đến công tác xét tốt nghiệp;

+ Thành phần: đ.c Chủ tịch HĐ và nhân viên phụ trách nhập dữ liệu(đ.c Huê)

* Thông báo kết quả tốt nghiệp và cấp giấy chứng nhận tốt nghiệp tạm thời cho học sinh: Ngày 13/5/2017 

IV. Tổ chức thực hiện
- Hiệu trưởng phân công, theo dõi tiến độ thực hiện nhiệm vụ được giao của từng thành viên;
- Phó Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch, tổ chức kiểm tra các loại hồ sơ có liên quan đến công tác xét tốt nghiệp THCS, cần lưu ý tính chính xác của các loại hồ sơ có liên quan, nhất là khai sinh (dấu của họ tên chữ lót, ngày tháng năm sinh, …), đối chiếu với các giấy tờ ưu tiên, khuyến khích, học bạ, …

- Đ.c Huê, Bùi Hương phụ trách vi tính, thực hiện các biểu mẫu trên Excel theo đúng quy định, in giấy chứng nhận tốt nghiệp tạm thời, gửi báo cáo đúng thời gian quy định.

Trên đây là kế hoạch tổ chức xét tốt nghiệp trung học cơ sở năm học 2016-2017 của Trường Trung học cơ sở Tân Quang, đề nghị tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên thực hiện nghiêm túc kế hoạch này. Trong quá trình thực hiện nếu có gì khó khăn, vướng mắc, liên hệ Hiệu trưởng để được hướng dẫn thêm./.
	Nơi Nhận:

- Phòng GD&ĐT;

- Hội đồng giáo viên;

- Website trường;

- Lưu: VT.
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